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SALON JOSE CELESTINO MUTIS DE LA CASA LUIS PERU DE LA 
CROIX. 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA No.  008 CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA  DE 
PLENARIA 

04 DE MARZO DE 2010 HORA DE INICIO: 2:30 P.M. 

3. PERIODO DE SESIONES ORDINARIA  2010 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL  
 

CAROLINA MORENO RANGEL  
Presidenta 

 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ  CLEOMEDES BELLO VILLABON A 
Primer Vicepresidente     Segundo Vicepresidente 

 
 

NUBIA SUAREZ RANGEL 
Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2008 -2011 CON VOZ Y VOTO 
 
 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

DIONICIO CARRERO CORREA 
HENRY GAMBOA MEZA 

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA 

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CAROLINA MORENO RANGEL 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ 

EDGAR SUAREZ RANGEL 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
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La Presidencia, solicita a la Secretaria hacer el p rimer 
llamado a lista. 
 
La Secretaria procede  a hacer el primer llamado a lista, e 
informa que han contestado a lista tres (03) Honora bles 
Concejales por lo tanto no hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el  segundo 
llamado a lista en  quince (15) minutos. 
 
La Secretaria procede a realizar el segundo llamado  a lista  
e informa que han contestado Once (11) Honorables C oncejales 
por lo tanto hay quórum decisorio.  
 
La Presidencia, solicita a la Secretaria continuar con el 
orden del día. 
 

ORDEN DEL DIA 
 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DE QUORUM. 
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
3. DESIGNACION DE LA COMISION PARA LA REVISIÓN  DEL  ACTA DE 
LA PRESENTE SESION PLENARIA. 
 
4. INVITACION AL DOCTOR JESUS ARISTIZABAL FERNANDEZ , GERENTE 
PARQUE INTERACTIVO NEOMUNDO PARA EXHIBICIONES 2010, E INFORME 
DEL AÑO 2009. 
 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
BUCARAMANGA, JUEVES 04 DE MARZO DE 2010 HORA 2:30 P .M 
 
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
La Presidencia, en consideración al orden del día, tiene la 
palabra la Doctora Martha Montero Ojeda, somete a 
consideración y aprobación del orden del día por vo tación 
nominal. 
 
La suscrita Secretaria, procede a hacer votación no minal, 
para la aprobación del orden del día. 
 
VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO   
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PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ         POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA         POSITIVO  
DIONICIO BELLO VILLABONA   POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA     POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ          POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA             POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA      POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL   POSITIVO 
CRHISTIAN NIÑO RUIZ    POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ           POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ   POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ            POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
 
NINGUN VOTO NEGATIVO. 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay diez  (10) 
votos positivos por lo tanto a sido a probado el or den del 
día. 
La suscrita Secretaria, continúa con el orden del d ía. 
 
 
INTERVENCION H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: Gracias 
señora Presidenta, Saludos. Presidenta es que quier o dejar 
constancia hoy en el acta sobre el cambio de horari o de la 
sesión del día de hoy, ayer citaron a sesión a las dos y 
treinta de la tarde (2:30 P.M), se empezó a las tre s cero 
cinco de la tarde (3:05 P.M), cuando pasaron la tab la y 
firmamos la convocatoria para la sesión de hoy era a las ocho 
de la mañana (08:00 A.M), por razones ajenas me aus ente de la 
plenaria a las cuatro y doce minutos (04:12 P.M) ha sta esa 
hora la hora del día de hoy era a las ocho de la ma ñana, esta 
mañana llegamos seis (6) Concejales a las ocho de l a mañana y 
no hubo sesión plenaria, llame a la Secretaria Gene ral del 
Concejo y ella me dice que durante la sesión cambia ron por 
tres veces tachaba la hora exactamente me dijo así,  entonces 
señora Presidenta yo si solicito muy respetuosament e que 
cuando estos cambios se hagan por favor notifiquen en mi caso 
me pueden dejar un mensaje de texto, me pueden llam ar como 
hace siempre la señora Amparo de Presidencia, pero que nos 
avisen señora Presidenta para no tener que llegar a cá sin el 
conocimiento de que a ultima hora han cambiado la h ora de la 
sesión plenaria, gracias Presidenta. 
   
La Presidencia, a usted gracias H. Concejal es para  
informarle que la hora se subió a las (6:15 P.M.) a  la página 
pero con mucho gusto si hay otros medios por el cua l se les 
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pueda hacer saber el cambio de horario con mucho gu sto se 
hará por parte de la Presidencia, tiene la palabra la Doctora 
Carmen Lucia Agredo. 
 
INTERVENCION H.C. CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: Presidenta, 
con todo respeto es para la misma anotación hecha p or la H. 
Concejal Martha Montero, soy una de las que llegue a las ocho 
de la mañana. Yo quiero pedirle que esto no se vuel va a 
repetir porque en este momento todos los Concejales  estamos 
en campaña y estamos con muchas programación de tra bajo y 
ocurre que nos trastorna el trabajo en todos los se ctores de 
la ciudad, y los compromisos que todos tenemos por igual, si 
bien es cierto la montaron o la subieron a las seis  de la 
mañana creo que tenemos Secretaria y por ese conduc to se debe 
de notificar, si nos van a cambiar la hora que nos informen a 
tiempo y no el mismo día y una hora antes. Segundo yo pues 
tuve la oportunidad de decirle y pedirle permiso pa ra 
retirarme y creo que esto ojala no se vuelva a repe tir por 
que nos afecta a todos, por favor se cambia el hora rio que se 
informe a tiempo, a través de secretaria, si H. Con cejal a 
través de Secretaria, por favor que haya se de la s uficiente 
información, por que lo que falto fue eso, gracias señora 
Presidenta. 
 
La suscrita Secretaria, procede a continuar con el orden del 
día. 
 
3. DESIGNACION DE LA COMISION PARA LA REVISIÓN  DEL  ACTA DE 
LA PRESENTE SESION PLENARIA. 
 
La Presidencia, designa al H. Concejal Wilson Ramír ez, para 
la revisión del Acta. 
 
4. INVITACION AL DOCTOR JESUS ARISTIZABAL FERNANDEZ , GERENTE 
PARQUE INTERACTIVO NEOMUNDO. TEMA EXHIBICIÓN 2010, E INFORME 
DEL AÑO 2009. 
 
La Presidencia, damos un cordial saludo al Doctor 
Aristizabal, de igual manera a su equipo de trabajo , el 
Doctor Jesús Aristizabal, como bien lo sabemos fue 
vicepresidente de la junta directiva de Neo mundo d e 1999 y 
2000, en agosto del 2008 como fue designado como mi embro del 
comité Científico, y desde el 2009 se desempeña com o director 
Ejecutivo precisamente de esta entidad, queremos ag radecerle 
doctor por acompañarnos y por atender la invitación  que le 
hace esta prestigiosa corporación, tiene la palabra  el 
Concejal Celestino Mojica.  
 
INTERVENCION H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA:  Saludos. Lamento 
profundamente señora Presidenta, en el día de ayer quería que 
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se me entregara el informe de NEO MUNDO, yo si le a gradecería 
hacer respetar el reglamento interno del Concejo pa ra cada 
uno de los informes de las diferentes personas que sean 
invitadas, citadas, a esta corporación nos llegue c on unos 
días de anticipación a todos los Concejales, yo lle gue a la 
tarea señora Presidenta de leer el Acta de la sesió n anterior 
del Concejo donde estaba la anterior Directora al i gual que 
el informe que nos acaba de entregar el doctor Jesú s 
Aristizabal, encuentro muchas diferencias como por ejemplo 
que uno de los apartes donde señor Jesús yo si quis iera que 
me aclarara eso y abusando de usted señora Presiden ta  y de 
todos los compañeros, exhibiciones y proyectos no a hí una 
exhibición en ningún proyecto en ejecución, nos col oca el en 
el informe yo me pregunto entonces los dieciocho mi l niños de 
Bucaramanga, que fueron el año anterior a que iban a Neo 
Mundo a mi me parece que cuando uno quiere empezar a 
organizar una casa lo primero que tiene que hacer e s buscar 
el espejo retrovisor y empezar a proyectar hacia el  futuro 
una empresa, o una entidad o un instituto, como Con cejal le 
digo porque sigo insistiendo que debería estar en m anos de la 
alcaldía de Bucaramanga y no de la Gobernación de S antander 
Neo mundo; porque la Alcaldía de Bucaramanga, es la  que mas 
recursos a invertido en Neo Mundo y no la Gobernaci ón de 
Santander, yo tengo muchos interrogantes voy a espe rar que el 
Doctor Jesús nos de el informe que nos quiere prese ntar en el 
día de hoy, pero yo si tengo muchas inquietudes en torno y 
muchas preguntas entorno a Neo Mundo, hoy si no se puede lo 
hare verbal para que después se me conteste, formal mente y 
cabalmente cada una de las situaciones que consider o yo que 
Neo Mundo no se esta haciendo y que Neo Mundo se a utilizado 
para cobrar asuntos más que políticos, de otros, y sigue mi 
preocupación y yo quiero alentar a los medios de co municación 
a que observemos, sigue mi preocupación del tema de  la cámara 
de Comercio de Bucaramanga, la Cámara de Comercio d e 
Bucaramanga se esta tomando atribuciones que no le competen, 
la cámara de Comercio de Bucaramanga se esta tomand o 
atribuciones que quiere ser desde digámoslo así, 
presuntamente desde contratista de la Administració n 
Municipal hasta estar ejerciendo cosas como si ello s fueran 
los dueños o los amos y señores de la ciudad de Buc aramanga, 
yo expreso mi total rechazo a los amigos de la cáma ra de 
Comercio que quieren imponer quieren hacer en cosas  que creo 
que no benefician a los habitantes de Bucaramanga y  la ciudad 
de Bucaramanga, para lo que fue creada las cámaras de 
Comercio del País, le agradezco señora Presidenta.  
 
INTERVENCIO DOCTOR JESUS ARISTIZABAL: Saludos. Quiero 
comentarles lo que se esta haciendo en Neo Mundo, y  el gran 
potencial tenemos en este bien común que es Neo Mun do para 
los Bumangueses y los Santandereanos, Neo mundo es una 



 
 

 
 
 

  ACTA No. 008 - FOLIO 6 
 

entidad sin ánimo de lucro de carácter mixto regida  por el 
derecho privado y que forman parte como bien lo dec ía el 
Concejal Mojica, la Gobernación, la Alcaldía, la Cá mara de 
Comercio, la UIS, la UNAB y otra series de entidade s, 
Ecopetrol también privadas y públicas nuestro objet ivo se 
centra en el tema de la ciencia, tecnología, es dec ir el 
conocimiento la innovación que es el conocimiento a plicado y 
la cultura también, estamos ubicados en un lote de treinta 
mil metros cuadrados (30.000 metros cuadrados) con una planta 
física de trece mil metros (13.000 metros) ubicado en un 
sitio privilegiado del área metropolitana de Bucara manga, 
desde mediados del mes de Septiembre fui designado como 
Director Ejecutivo de Neo Mundo, para afrontar una crisis 
bastante grave por la cual ha venido pasando esta 
institución, me llamaron para que colaborara en est a labor, 
había cuenta que hace diez años como presidente de la 
asociación Colombiana del avance la ciencia fui uno  delos 
gestores y promotores, miembro en la junta de Neo M undo 
obtuvimos la transferencia de la Alcaldía de Bucara manga, de 
ese lote para la creación de esta corporación, en e sto del 
comité Científico, yo trabaje veinte años en el ins tituto 
Colombiano del petróleo, me pensione en Ecopetrol y  entonces 
hoy le estoy sirviendo a la comunidad al frente de Neo mundo, 
que encontramos en Neo mundo, encontramos en el tem a 
financiero unas acreencias unos pasivos de cerca de  
doscientos cincuenta millones representado en a cre dencia de 
tipo laboral, contratistas, a credencias con la DIA N, tutelas 
laborales, que hemos venido, créditos con IDESAN, q ue hemos 
venido tratando de ir cubriendo con las actividades  de esas 
exhibiciones que hemos tenido en Neo mundo, de Sept iembre a 
Diciembre logramos bajar ese pasivo de cerca de Mil  millones 
a seiscientos sesenta millones de pesos, en el tema  de 
exhibiciones y proyectos pues si da pena decirlo pe ro en el 
momento en el que recibimos Neo Mundo, no existía n inguna 
exhibición en operación, ni existía ningún proyecto  de 
investigación en ejecución, ni existía ningún proye cto de 
desarrollo institucional en ejecución esa es la rea lidad, que 
se encontraba y esa es la crisis que estamos afront ando, la 
planta física de trece mil metros cuadrados, y muy buenas 
características que si no se le mantenimiento pues entra en 
deterioro es cuando no se le hace mantenimiento a n uestra 
casa, podemos ver algunas imágenes del estado en qu e se 
encontraban esas instalaciones, ustedes se acuerdan  de este 
hueco que existía en una de las salas nos queda un elemento 
posiblemente arquitectónico, en el cual hubo un acc idente de 
un fotógrafo del día de la inauguración nosotros pr ocedemos a 
sellar ese peligro que existía ahí, recursos humano s que es 
recursos humanos existía en Neo mundo, todos asumid os por la 
corporación que no tenia ingresos por actividades, ingresos 
derivados del cumplimiento de su misión institucion al 
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teníamos el director, secretaria, coordinadora oper ativa, 
jefe de guías, dos jardineros, tres señoras de serv icios 
generales, vigilante, guías, sub guías, conductor. Esto  
empleados estaban acumulando pasivos como les e mos trado, de 
una tutela que tuvimos que cancelar por que es un c obra 
preventorio, ahora tenemos un grupo de un recurso h umano, que 
alguna forma esta apoyado por alguno de los socios de Neo 
mundo tres personas que esta pagando la cámara de C omercio, 
tenemos, mercadeo y comunicación Neo mundo, tenemos  que 
investigar en biología que lo paga un proyecto que firmamos 
con la gobernación de Santander, para biodiversidad  y 
biocomercio, un ingeniero industrial, un administra dor unos 
estudiantes en practica los guías, dieciséis guías,  que los 
paga la exhibición que tenemos ahora en cartelera “ llamémoslo 
así” servicio general una persona y la vigilancia l a paga el 
Sena por un área que esta ocupando o utilizando en Neo mundo, 
entonces hemos utilizado el manejo del recurso huma no en esta 
Administracion. Exhibiciones el año pasado trajimos  a Maloca 
viajera ustedes saben que Maloca es el Centro Inter activo de 
Ciencia y Tecnología de Bogotá, tuvimos a Maloca vi ajera, 
tuvimos a la Astronomía llega a Neo mundo, el año 
internacional de la Astronomía, tuvimos entre Novie mbre y 
Diciembre estas actividades nos permitieron apalanc ar los 
recursos necesarios para pagar las tutelas ya viero n que hubo 
más de cien millones en tutelas pagos salariales, p agos de 
algunas acreencias de contratistas y demás, eso lo 
apalancamos con esas exhibiciones que hicimos entre  Noviembre 
y Diciembre del año pasado. Para este año empezamos  con un 
proyecto muy bonito que es la exhibición de los din osaurios 
de la Patagonia, que nos a dado muy buen resultado,  ustedes 
muy bien conocen que estamos con ley de garantías, al estar 
con ley de garantías los apoyos que nos pueden hace r los 
centros gubernamentales, pues están total y absolut amente, 
limitados, apoyos en publicidad, apoyos en estradas  para 
colegios públicos, eso no lo podemos disponer de es te apoyo y 
de esta colaboración en estos meses, entonces esta exhibición 
la trajimos a riesgo compartido, con los dueños de la 
exhibición, nosotros no hemos tenido que invertir r ecursos 
sino que estamos recuperando estos costos tanto ell os como 
nosotros a través de la taquilla simplemente, la sa la 
interactiva que ustedes de pronto algunos conocen, es una 
energía, una de señales, hemos tratado de recuperar  estaban 
en muy mal estado, pero tenemos una sal en funciona miento a 
partir del primero de febrero, se le han hacho mant enimiento 
reparaciones, todavía quedan reparaciones pero esta  en 
funcionamiento y hay que continuar con este mejoram iento y la 
complementación de esta sala interactiva que nos pe rmite 
cumplir con nuestra misión. Que estamos buscando nu evas 
atracciones, nuevas actividades para cumplir nuestr a misión 
de apropiación social de la ciencia, de una manera recreativa 
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de una manera que permita el aprendizaje, que permi ta la sana 
recreación en familia estamos tratando de traer a D a vinci, 
parece que para Octubre lo vamos a tener una exhibi ción, que 
solamente vino a Medellín, Bogotá y Cali, y que ya salió del 
país pero queremos traer para que pueda se exhibida  en 
Bucaramanga, y en otras ciudades intermedias llamém oslo así, 
esta otra que esta actualmente en Bogotá Doris, ten emos que 
meter a Bucaramanga en ese circuito de exhibiciones , de alto 
valor agregado de alta calidad, los bumangueses, lo s 
santandereanos tener esas exhibiciones que aumentan  nuestra 
calidad de vida, nuestro nivel cultural no puede ve nir este 
año porque tiene la agenda copada sale de Cali y sa le del 
país, pero la van a traer el año entrante con segur idad que 
el año entrante podemos pedir esta exhibición extra ordinaria 
en Neo mundo, para los bumangueses y los Santandere anos. Otra 
exhibición que estamos negociando con el museo Naci onal de 
Colombia muy pertinente para Santander, que es rio Magdalena 
navegando por un país, esta es una exhibición que s e presento 
en Bogotá, actualmente esta en Medellín, la están p resentando 
en tres bibliotecas, en cada una Magdalena alto, me dio, bajo, 
vamos a tratar de traerla, este tipo de exhibicione s que 
tiene que ver un poco como se llama museología ósea  ir a los 
museos a conocer nuestras raíces culturales, nuestr a historia 
no tienen el enganche que puede tener una exhibició n como la 
de los dinosaurios que atrae a niños y adultos este  tipo de 
exhibiciones tenemos que apalancarlas con el apoyo del sector 
público yo les comento que para llevar Da vinci el genio a 
Medellín la alcaldía de Medellín le compro a los em presarios 
cincuenta mil boletas, para ser distribuidas a los 
estudiantes de colegios públicos, entonces es tipo de 
exhibiciones tiene que tener el apoyo del sector pú blico y 
nos va a permitir cambiar nuestra cultura, acostumb rarnos, y 
cada vez ver la necesidad de tener eventos cultural es de alta 
calidad en Bucaramanga, otra exhibición extraordina ria, es 
historia de la ciencia del mismo tenor, de alto con tenido 
pedagógico, de alto contenido científico de alto co ntenido 
histórico, pero nosotros en Colombia y en Santander  no 
estamos todavía muy acostumbrados a este tipo de ex hibiciones 
y entonces la afluencia de público no es masiva, y al no ser 
masiva la afluencia de público la entrada de taquil la tampoco 
es importante y esto dificulta la gestión, entonces  tenemos 
que estar siempre con el sector público y también c on el 
sector privado, el sector privado también tiene que  
participar y de hecho esta participando, esta vez l as 
empresas privadas son mas consientes de su responsa bilidad 
social. Otra idea que estamos avanzando de un festi val 
internacional de Música, magia para también tener e spacios 
recreativos lúdicos, especialmente para los niños y  los 
jóvenes para incentivar la sana recreación, pista d e patinaje 
sobre hielo tiene que ver con recreación, todos est os son 
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temas que estamos tratando de conseguir patrocinios  en el 
sector público o en el sector privado, gimnasio al aire 
libre, etc. Nosotros nos preguntaba en esta navidad  que por 
que no habíamos puesto iluminaciones Neo mundo, per o la 
verdad es que había un convenio con una corporación  que se 
llama Bucaramanga compite, con una clausula penal d e 
cincuenta millones para que ellos tuvieran la exclu sividad, 
de los eventos navideños de Neo mundo, pero ellos 
incumplieron el año pasado y por esa razón no pudio s hacer 
nada este año de 2009, pero para el año 2010, para diciembre 
de este año traeremos esta gran exhibición que es d e la misma 
empresa de la cual hicimos el convenio para los din osaurios 
que son la Era del hielo, y tendremos también algun as 
exhibiciones de pesebres e iluminación con el fin d e que los 
Bumangueses, los santandereanos, los visitantes, te ngan una 
oportunidad mas de asistir a un sitio que les prese nte 
atracciones de exhibiciones muy pertinentes, en la época de 
navidad, tenemos que acá en navidad el público masi vamente 
visita el parque del agua, este pasado diciembre lo  visitaron 
trescientas veinte mil personas (320.000), entonces  Neo mundo 
que ofrece unas instalaciones extraordinarias, perf ectamente 
puede también ser una alternativa de complemento de  otras 
atracciones que hay en la ciudad, tenemos obras inc onclusas, 
yo los invito con mucho gusto que visiten Neo mundo , al 
momento que quieran, tenemos un auditorio, un teatr o de 
plataforma inclinada para cuatrocientas cincuenta p ersonas 
(450) ubicada en este sitio de la ciudad que esta e n obra 
gris, ósea, se le han metido recursos a puchos y en tonces 
nunca se a terminado y es una gran necesidad para l a ciudad y 
también es muy importante para Neo mundo tener esta  
infraestructura para ofrecerle a la comunidad acadé mica, a la 
comunidad empresarial, y en general, es una obra in conclusa 
que tenemos que terminarla a como de lugar, la terr aza 
también pues tiene un diseño de piso arquitectónico  no muy 
afortunado que ha hecho que sea un espacio que no s e pueda 
utilizar cuando en realidad es un espacio que tiene  una gran 
potencialidad por que es una terraza de treinta y c inco o 
cuarenta metros por cuarenta, entonces es otro trab ajo que 
hay que hacer para recuperar ese piso, y poder tene r un 
espacio muy interesante para nuestra comunidad no o lvidemos 
que se va a construir un intercambiador de Neo mund o, que va 
hacer un gran espacio publico para disfrute de los 
santandereanos, este es la pasión del salón múltipl e que es 
un salón, de muy buena calidad pero habría que hace rle un 
encerramiento general y ponerle aire acondicionado,  proyectos 
en el desarrollo interno y en el entorno; estamos g estionando 
con la corporación de defensa de la meseta la secci ón de seis 
hectáreas de terreno, que es una reserva forestal c on el fin 
de desarrollar un santuario ecológico, un jardín bo tánico, el 
parque lineal que es un proyecto que ya esta en mar cha de 
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eses parque lineal son nueve kilómetros, que va des de el 
parque la flora hasta rio de oro en Girón. Son nuev e 
kilómetros de los cuales nos corresponden algo mas de un 
kilómetro en el área digamos de Neo mundo. Tenemos el 
intercambiador vial que hace por parte del Municipi o y un 
centro comercial que lo va hacer Marval, en las ins talaciones 
de Neo mundo, este es el parque lineal es un proyec to que ya 
es por su actualización y diseño arquitectónico est a bastante 
avanzado, como les decía como 1.2 kilómetros, del á rea donde 
esta Neo mundo, donde es la reserva forestal que es tamos 
gestionando con la Corporación de Defensa, este es el 
intercambiador vial que ustedes conocen, es una ser ie de 
túneles que van han crear un gran espacio público, que 
conecta Neo mundo con el estadio la flora, con los centro 
comerciales, y por supuesto con la reserva forestal , eso va 
hacer lo que yo he llamado la mejor esquina de la c uidad, ese 
centro comercial en utilización de recursos, estos dos mese 
con la ley de garantía los recursos que se han gest ionado 
básicamente, tienen proyecto de biodiversidad, con la 
gobernación de Santander, la taquilla de exhibición  que 
tenemos, en estos momentos algunos arrendamientos, publicidad 
eventos y algunas concesiones para un total de tres cientos 
setenta y cuatro millones, que se han gestionado es te año. 
Otros proyectos¸ son proyectos a futuro, no priorit arios. Los 
planetarios, reserva forestal y biblioteca virtual.  Otros 
proyectos de domo y exhibiciones interactivas propi as, esos 
son proyectos a mas largo plazo. Bueno para termina r yo les 
quiero agradecer la atención que nos han prestado, nosotros 
quisiéramos tener un gran apoyo del Concejo, Neo mu ndo es una 
obra social y una obra que tiene mucho futuro, que tiene 
mucho potencial, lo estamos demostrando, yo pienso que el 
Concejo tiene mecanismos para tener un apoyo mas co ntundente 
con Neo mundo para poder terminar las obras, y pode r otorgar 
por ejemplo un tributo o una estampilla en pro de N eo mundo, 
les dejo esa inquietud, realmente Neo mundo esta ll amado 
hacer un centro muy importante para Santander y par a 
Bucaramanga, muchísimas gracias, cualquier pregunta  a sus 
ordenes. 
 
La Presidenta, muchas gracias doctor Jesús por tan excelente 
intervención, lo mas importante por que nos plasma,  las 
inquietudes y muchos vacios que hay que fortalecer,  en Neo 
mundo que yo creo que es de gran importancia como y a lo 
mencionaban algunos de los concejales, tiene la pal abra el 
Concejal Uriel Ortiz. 
 
INTERVENCION H.C. URIEL ORTIZ RUIZ : Saludos. Presidenta yo 
creo que le año pasado tuvimos la oportunidad de te ner aquí 
la directora de Neo mundo, la Doctora Beatriz Puyan a, 
presentando el informe de Neo mundo y siendo optimi sta con el 
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mismo. Y yo creo que el problema grande de Neo mund o es la 
falta de pronto de identidad; identidad también com o de la 
persona de la identidad encargada de meterle el hom bro a Neo 
mundo, porque aquí bien lo decía el compañero anter iormente, 
la gobernación esta con Neo mundo, cuando debería e star la 
Alcaldía, pero la Alcaldía ya a tenido ha Neo mundo  la 
Alcaldía la tuvo y aquí el anterior gobernador cogi ó a Neo 
mundo, yo me acuerdo que aquí hicimos un debate dur o porque 
Neo mundo no fue el doctor Honorio el que presidio esa junta 
directiva sino fue el Gobernador anterior de Santan der y le 
dimos un debate, y a la Doctora Beatriz, y cuando e lla decía 
es que la Gobernación en ese entonces le dio como c uatro mil 
millones (4.000.000.000) de pesos y por eso pues no mbraron la 
directiva y aquí luego ahorita vemos, que también l a Cámara 
de Comercio esta pasando, yo creo que lo que se deb e hacer 
con Neo mundo, es unir todas esas fuerzas que no se an 
esfuerzos separados de la Alcaldía, de la gobernaci ón, 
esfuerzos separados de la Cámara de comercio, del s ector 
privado, sino que todos se juntaran, como es la jun ta 
directiva, todos ellos están participando, pero deb erían 
ellos decir como se le mete el hombro a esto yo cre o, que 
compañeros que la Cámara de Comercio este participa ndo, 
porque cuando estamos administrando un bien que no genera 
ingresos, que mas bien esta descuidado que no hay q uien le 
meta el hombro a hacerle las adecuaciones, pues es bueno que 
la cámara de comercio pues pague los empleados porq ue miren 
la anterior nominal yo creo que todavía debe estar en litigio 
porque les debían un poco de plata, y por eso fue q ue paro 
Neo mundo en el mes de Agosto o Septiembre, porque ya no 
daban mas para donde subir ese pasivo laboral que t enia y de 
ahí lo demuestra y creo que es el ingrediente mas g rande 
dentro de los pasivos, además que me causa extrañez a en ese 
pago de tutelas, por cien millones de pesos (100.00 0.000), 
¿No se porque Neo mundo paga toda esa cantidad en t utelas?, 
seria una pregunta. Pero yo creo que la identidad v a en eso 
doctor y darle identidad también en la misión de Ne o mundo, 
yo creo que la vez pasada, hasta estábamos, se conv irtió neo 
mundo en una sala de eventos, allí ya estaban hacie ndo los 
matrimonios, los quince años, los bautizos, ya un d ía que fui 
había como tres eventos a la vez, cierto porque y t enia razón 
la explicación que me dio la directora, no hay otro s ingresos 
que quieran meterle la mano para que Neo mundo func ione. Yo 
creo que Neo mundo todavía se esta hablando de ingr esos 
futuros, yo creo que ahí que hacer un cronograma ha ber como 
por fin terminamos algo de Neo mundo, Doctor porque  es que 
uno entra a Neo mundo, y es una sala gran bonito, e l piso los 
acabados, pero mira pal techo y no hay techo o hay una 
rotonda ahí sin nada, o mira abajo también, y mire que el día 
de la inauguración fue la maldición que hubo un acc idente 
ahí, de un periodista a un fotógrafo el que se mato  el día de 
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la inauguración, porque no estaban las condiciones dadas como 
será eso para los niños me imagino que es una tramp a mortal, 
por ejemplo ese auditorio que usted me habla Doctor  es un 
auditorio muy bonito, eso fue hecho con recursos de l gobierno 
nacional del ministerio de cultura, habría un buen ejercicio 
para la dirección de cultura acá para el Instituto de 
Cultura, porque es un bonito teatro, auditorio, que  ustedes 
dicen capacidad de cuatrocientas cincuenta personas , que 
tiene toda la tecnología, por que ahí demostraba la  directora 
la tecnología que tiene para adecuarse ese lugar, e ntonces yo 
creo que doctores, primero mirar haber como unimos todas esas 
identidades si Neo mundo va hacer de exhibición, to do lo que 
usted propone aquí pero que se concrete ya las cosa s 
primeramente es la planta física, mirar como termin amos lo 
que tenemos antes de empezar a proyectar otras obra s que no 
creo cuando se puedan terminar, ese caminodromo, de l cual 
usted habla, parque lineal es una belleza verlo en planos, es 
lo mas bonito que tiene Neo mundo, donde se pudiera  conectar 
ahí con el parque la flora que ya estamos ahí a nad a de 
poderlo hacer y eso tiene como un observatorio un t orre de 
observatorio, yo creo que es impulsar esa parte y d arle la 
identidad, ahorita que tenemos el Alcalde y el Gobe rnador 
están en el mismo grupo mirar, como han hecho cosas  en 
conjunto para el acueducto, para ahorita para el ce ntro 
cultural del Oriente, también aprovechemos la oport unidad y 
miramos haber como, le metemos recursos, de parte d el Concejo 
lo que este en nuestras manos pues siempre hemos te nido la 
inquietud de Neo mundo y yo se que pedirle resultad os a usted 
que esta haciendo el diagnostico, lo que encontró q ue seria 
no ser los atrevidos es desearle buena suerte Docto r y aquí 
estamos para servirle, muchas gracias señor Preside nte. 
 
INTERVENCION H.C. ALFREDO ARIZA FLOREZ : Saludos. Doctor 
Jesús, como lo dice el compañero Uriel Ortiz, el añ o pasado 
escuchamos a la gerente en su momento que estaba en  Neo 
mundo, siempre hemos escuchado que Neo mundo, en lu gar de ir 
adelante va para atrás, yo preguntaba que la entrad a a neo 
mundo cuesta seis mil pesos (6.000), por persona yo  no se 
Doctor Jesús si usted pueda hacer unos convenios co n los 
colegios, para que los alumnos vayan a conocer Neo mundo y 
hacer unas propagandas, y hacer un mercado a ese Pa rque Neo 
mundo que se lea invertido tanto dinero, por que es  que se le 
a invertido mucha plata y no se puede dejar caer, l o que 
decía el compañero Uriel Ortiz, es cierto entrar y ver el 
piso bien pero los techos ya que se caen, precisame nte cuando 
se inauguro, precisamente se mato un periodista, un  
fotógrafo, mire hay que darle viabilidad, darle ver raquera, 
incluso lo que usted esta haciendo Doctor Jesús, po niéndole 
verraquera a este Neo mundo que es una cosa muy bon ita que 
tenemos en Bucaramanga, y en Santander, hacer conve nio con 
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los colegios, con las escuelas a que los alumnos va yan a ver 
y buscarles una cosa muy económica para prestar un servicio, 
se vayan a conocer lo que es Neo mundo, mucha gente  no conoce 
lo que es Neo mundo, en Bucaramanga, entonces Docto r Jesús, 
hay que darle comercio y promocionarlo para que así  la gente 
en Bucaramanga, conozca lo que es Neo mundo y podam os sacar 
esta cultura adelante, porque se lea invertido much o dinero y 
ahí que seguirle invirtiendo, ahí que buscar como l e damos 
viabilidad que le da ha este parque interactivo de Neo mundo. 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
INTERVENCION H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO: Saludos. 
Sobre este tema, los Concejales hemos intervenido d esde 
diferentes ópticas, uno desde el tema de la cultura , otro 
desde el tema de la planeación, y otros lo hemos he cho 
mirando sobre la inversión de recursos públicos, es pecial de 
los recursos del Municipio de Bucaramanga desde muc hos años 
atrás, recordando un poco esta empresa, estas ideas  para 
crear Neo mundo, aparecieron desde la alcaldía de L uis 
Fernando Cote hace unos doce años cuando se comenzó  a 
construir esta idea, hace (…………) recibió un fuerte apoyo en 
la alcaldía del doctor Iván Moreno Rojas, quien apo rto a Neo 
mundo a que reconocerlo ahí contra el querer de muc has 
personas que pensábamos que si bien la planeación, esto se 
iba a convertir en lo que a sido un muy buen ejempl o de lo 
que es la falta de planeación y lo que es un elefan te blanco 
en Bucaramanga, vino el doctor Honorio Galviz, y tu vo poca 
fortuna Neo mundo en esa alcaldía, uno tendría poca  fortuna 
Honorables Concejales, el Municipio entrego unos co mputadores 
a Neo mundo, y después vino una disputa entre estos  dos 
señoras la de Neo mundo y quien servía como secreta ria de 
Educación, la una pidiéndole los computadores, que se los 
devolviera y la otra no queriéndolos devolver, hast a que tuvo 
que intervenir la contraloría Municipal para efecti vamente 
ordenar el retiro o la devolución de estos equipos,  que se 
habían entregado a Neo mundo, la constante ha sido aquí la 
falta de coherencia en la aportación de recursos, l a 
constante a sido la falta de planeación Doctor Aris tizabal, 
para que nos se nos vaya a desamotinar leímos su ho ja de vida 
y sabemos que tiene usted una trayectoria brillante , con esta 
persona en materia de planeación, pero la mala fort una de Neo 
mundo no para ahí la Doctora Puyana, aquí vino much as veces 
con la camiseta de la alcaldía de Bucaramanga, era apoyada 
por los alcaldes, por una junta directiva que en su  mayoría 
obedecía instrucciones del municipio de Bucaramanga , como 
debería ser, pero después se apareció con la camise ta de la 
Gobernación del Departamento, y en una frente lid, frente a 
los administradores del Municipio, después ya no at endía las 
ordenes del Alcalde, sino del Gobernador anterior, que 
ofreció unos recursos y entonces cambio la administ ración de 
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Neo mundo, y eso hizo que el Alcalde anterior se ma rginara 
del proyecto, esto lo que nos demuestra a nosotros H. 
Concejales es que debe existir una política pública , no desde 
una alcaldía, sino de planeación de mediano plazo, menos de 
diez años, pero aquí lo que hemos tenido implico de  los 
Alcaldes, cortas Doctor Aristizabal en menos de dos  años, o 
de tres años y al otro ya se le acaba la emoción y entonces 
no invierte recursos, y un día yo quiero aquí repet ir un 
poquitico, lo que mencionaba el doctor Uriel Ortiz,  nos 
enviaron unas tarjetas para la inauguración de Neo mundo, 
llegaron las tarjetas y la sorpresa de nosotros fue  muy 
grande por que quien invitaba a la inauguración era  el 
gobernador anterior, y el Alcalde de Bucaramanga, q uien era 
quien representaba el Municipio y quienes habíamos colocado  
más de Diez mil millones (10.000.000.000) de pesos,  y ni 
siquiera aparecía en la invitación, esto es lo que en este 
cabildo llamamos rápidamente a la gerente, vino y l e dijimos 
que porque no aplazaba la inauguración, que eso no estaba 
concluido todavía, pero que además era una falta de  respeto 
para Bucaramanga no tener en cuenta el Alcalde de l a ciudad, 
porque esta dijo ella, fuera del país, le dije no h ay 
problema ponga una fecha futura cuando regrese el A lcalde, y 
me respondió, de ahí esta en las actas, que son los  mejores 
testigos, “Que no lo podía hacer porque las tarjeta s ya 
estaban elaboradas”. Esa fue la respuesta simple qu e nos dio 
la Doctora Puyana, entonces aquí ahí una colaborado ra que 
conoce el tema, yo intervine ese día fue por imposi ción  del 
Doctor Perona, “Que de las carreras no queda sino e l 
cansancio”, que por que no esperaba unos días, porq ue a 
nosotros si nos dolió mucho, que en Bucaramanga fue se 
marginado y alejado de la orientación de Neo mundo,  pero como 
persevera la terquedad, y la ira pues se hizo la ce remonia 
Doctor, se hizo la ceremonia, con los resultados qu e usted 
conoce y que menciono el Doctor Uriel, pero en un h ueco se 
cayo uno de los invitados ese día, un fotógrafo muy  querido 
por nosotros y lamentablemente falleció, de manera que usted 
esta frente a una entidad, me parece a mi, que no h ay que 
correr para hacer eventos, para procurar unos peque ños 
recursos mitigantes, porque tenemos que buscar sost enibilidad 
de Neo mundo, recursos permanentes a usted no lo pu eden coger 
Doctor como le toco a la Doctora Beatriz, empeñar y  arrendar 
los salones, para poder pagar hasta los recibos de los 
servicios públicos y usted le puede preguntar a su 
colaboradora que esta a la izquierda, que no tenían  ni como 
pagar los servicios, no había como pagar la nomina,  y hoy me 
preocupo mucho cuando miro su informe, veo una fron dosa 
nomina social, y esa es mi primera inquietud, ¿Si h oy tenemos 
por lo menos recursos, para tener un equilibrio en los gastos 
de funcionamiento de Neo mundo? Esa seria mi primer a 
pregunta; doctor Aristizabal, la segunda ¿Cuál es e l papel de 
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la cámara de comercio? Me gustaría mucho que nos di jera, 
porque creo que pueden apoyar mucho, que pueden dar le un gran 
soporte financiero al funcionamiento de Neo mundo, es mi 
segunda inquietud. La tercera Doctor, usted nos hab la de un 
pasivo o de un déficit, a final del año anterior qu e supera 
los seiscientos millones (600.000.000) de pesos, yo  quiero 
preguntar si ahí pasivo contingente, porque yo he d emandado 
constantemente Neo mundo, son muchos los procesos d e 
ejecución en los juzgados e visto hasta el de Jairo  León, el 
ordinario, por la muerte de Jairo León, yo quiero p reguntarle 
a usted, ¿Si hay alguna reserva para el pasivo cont ingente, o 
si ya se concilio? O si mejor aun ¿Ya se le pago a la 
familia? Directamente perjudicada con la muerte de esa 
persona que asistió, a la inauguración de este even to ese 
seria mi tercera inquietud y la ultima ¿Qué paso co n los 
socios fundadores? Llamémoslo así, que aportaron in icialmente 
a Neo mundo, yo recuerdo que hay entidades privadas  y 
públicas, estaba Ecopetrol, la electrificadora de S antander, 
el Instituto Colombiano del Petróleo, la sociedad M arval, 
quiero saber si existe los fundadores en presencia activa o 
simplemente, funcionen y figuren en el acta de cons titución, 
aquí Doctor Aristizabal, nosotros que le hemos hech o un 
seguimiento a lo que ha sido la evolución de Neo mu ndo, desde 
luego que apoyemos totalmente este proyecto para Bu caramanga, 
es un proyecto extraordinaria que permite desde lue go una 
orientación a los jóvenes y a los niños especialmen te, los 
adultos brindémosle donde no tenemos otra oportunid ad para 
tener este conocimiento, pero es importante Doctor que haya 
una vinculación fuerte entre el sector privado y el  sector 
público, ajeno a los intereses, personales y de la unidad que 
tienen los gobernantes de turno, porque esa vanidad  es la que 
a hecho que se aleje el Municipio de Bucaramanga de  Neo 
mundo, tal ves esta inquietud yo quiero saber, aunq ue ello 
seria tema, de conocimiento previo, quiero saber co mo están 
las relaciones de Neo mundo, de usted de la gente, de la mesa 
directiva de la junta directiva con el Municipio de  
Bucaramanga, en materia de colaboración financiera,  si hay de 
verdad una buena voluntad del Municipio para aporta r recursos 
o si por el contrario, ello se reduce única y exclu sivamente 
a un acompañamiento distante, de una junta directiv a, 
seguramente cuando miro los protagonistas Doctor, u no cuando 
mira quienes van a las juntas directivas de las ent idades, 
sabe uno la importancia, que el alcalde de turno le  da a los 
proyectos, pero en neo mundo si usted mira, comenzó  
asistiendo el alcalde en las primeras épocas y a lo  ultimo ya 
mandaban al funcionario de la cuarta o quinta categ oría del 
Municipio, sin ningún poder de decisión, simplement e por 
cumplir el requisito de llenar una vacante para que  exista un 
quórum para que puedan por lo menos tocar algunos p untos, 
pero que en la práctica eso no tiene ningún efecto,  mientras 
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a Neo mundo no vea el Municipio de Bucaramanga, Doc tor no hay 
la más mínima posibilidad que eso pueda funcionar 
adecuadamente, lo denunciaran y serán eventos plaus ibles de 
parte suya, pero mientras Bucaramanga no se reinteg re a este 
proyecto con un torrente de dinero permanente Docto r es muy 
difícil, que con ayuda de otras entes territoriales  puedan 
sacar adelante esta entidad, por ello Doctor Aristi zabal, el 
querer nuestro como Concejales, es que le vaya bien  a usted, 
que la nueva junta directiva pueda poner a funciona r 
adecuadamente como se merece esta edificación, es u na 
edificación a las que se le han invertido, recursos  de solo 
Bucaramanga, mas de diez mil millones de pesos 
(10.000.000.000) de pesos y unos pequeñas aportacio nes que se 
le han prometido, me gustaría saber Doctor si el añ o pasado o 
si este año se le entregaron recursos importantes p or parte 
de entidades distintas del Municipio de Bucaramanga , saber si 
el Municipio de Floridablanca, si Girón, si Piedecu esta, y 
principalmente si la Gobernación del departamento q ue lo 
puede hacer con facilidad, le va a entregar recurso s, y que 
no le salgan a usted con la escusa que eso si lo po demos 
entregar, pero no para funcionamiento, porque es qu e no falta 
el economista, en frente de campaña que diga que Ne o mundo 
tiene que ser auto sostenible y que hay que mirar c osto 
beneficio y que Neo mundo tiene que procurarse su p ropio 
servicios, para que pueda funcionar, pero ahí no es  el asunto 
la cultura no es un asunto de masas, la cultura no es un 
asunto para procurar, dividir los recursos económic os a la 
cultura hay que invertirle recursos públicos y ojal a que se 
le inviertan recursos privados también. De manera q ue no se 
desaliente Doctor por que estemos aquí haciendo una  reflexión 
de lo que ha sido la gestión de la Doctora Beatriz Inés 
Puyana, y el esfuerzo que hizo pero un esfuerzo en solitario, 
y por ello encontró usted, la situación que encontr ó por que 
la dejaron muy sola, aquí vino en un tono de suplic a, para 
que le dejaran los recursos y mientras era la volun tad del 
Alcalde de Bucaramanga, así el Concejo de Bucaraman ga todos 
estemos repletos de ganas por ayudar, no pueden lle gar los 
recursos que se requieren para funcionar, le agrade zco señor 
Presidente.                             
                                        
                                            
INTERVENCION H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA : Saludos. Yo primero 
que todo quiero expresarle al nuevo director que lo  felicito 
por eso reto que usted asume en su vida profesional  digámoslo 
así, pero yo quiero que se me ayude con las siguien tes 
inquietudes primero; que se ha hecho concretamente cuando se 
hablaba el año pasado que se iba a repensar y refun dar la 
corporación o Neo mundo, ¿Que se a hecho en concret o? Y yo si 
quiero las palabras de mi compañero en donde me dic e que 
pedir nosotros un diagnostico es atrevido, no, uste d ya lleva 
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medio año, Septiembre, Octubre, Noviembre, Diciembr e del año 
pasado y me imagino que este año usted ya tiene las  
proyecciones, porque usted ya habrá proyectado a Ne o mundo al 
menos esta vigencia, que es la vigencia 2010, enton ces yo 
quiero preguntar como se repensó y que se refundo, y un alto 
en el camino que hablaba el señor Gobernador de San tander, 
cual a sido ese alto en el camino, que ha variado ( 180º) 
ciento ochenta grados, la corporación igualmente el  señor 
gobernador hablaba, yo pensé que usted nos iba a de cir que el 
gobernador ya había conseguido los diez mil millone s de pesos 
(10.000.000.000) que dijo que hacia falta y que dij o que iba 
hacer las diligencias suficientes en las entidades públicas, 
privadas, de los diez mil millones de pesos y veo q ue por 
ningún lado están todavía los diez mil millones de pesos, que 
dijo el señor Gobernador, de Santander, igualmente e quiero 
preguntarle que han hecho los miembros de la junta directiva, 
por Neo mundo, aquí en el Concejo de Bucaramanga, h icimos las 
gestiones para crear un rubro yo le pregunto a uste d ¿El 
actual presupuesto del departamento y especialmente  que 
aprobó la asamblea de Santander existe un rubro esp ecifico de 
Neo mundo como existe aquí en el Municipio de Bucar amanga de 
recursos? Si es cierto que se iba a pensar en Neo m undo en un 
plan de desarrollo de Bucaramanga, entonces yo quie ro 
preguntar cual es el rubro, y cuanto a invertido ha sta el 
momento a dos años ya que ha pasado, ya esta admini stración 
del actual gobernador, quien nos garantiza que no s e vuelven 
a presentar los problemas de demandas laborales en su cabeza 
y las personas que hoy trabajan en Neo mundo, en ot ras 
palabras como se están pagando su salario, el caso de el 
señor director de la profesional de mercadeo, de la  
comunicadora, de los servicios generales, que es lo  que usted 
me habla en la nueva planta, los recursos humanos a  Marzo de 
2010, ¿Cómo se están pagando ustedes su salario par a no 
volver a ocurrir lo que presento la Administracion anterior, 
hablar de la Administracion anterior ahí que empeza r a leer 
la historia como decía el Doctor Edgar Higinio, cua ndo la 
Doctora Beatriz, recibió el instituto o la instituc ión o Neo 
mundo, la encontró con un déficit de ochocientos mi llones de 
pesos (800.000.000) de pesos, usted dice que la enc uentra con 
u déficit de novecientos cincuenta millones sino es toy mal, 
fue lo que usted menciona, mi pregunta y quiero que  quede 
constancia expresa en el acta señora Secretaria ¿Ne o mundo va 
a quedar en manos de la Cámara de Comercio? O la cá mara de 
comercio se quiere quedar con Neo mundo, yo también  pregunto 
¿Qué hace el dinero que dice que esta utilizando pa ra la 
vigilancia? Usted dice que el Sena, como se entrega n estos 
cincuenta millones sino estoy mal que usted también  habla, de 
ahí que entrega el Sena me imagino que es para el p ago de la 
vigilancia, que tiene el Sena haya que hace que apo rta, que 
oficinas tienen en Neo mundo, igualmente que tiene que ver el 
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Sena con Neo mundo, que pasa con el tema que tambié n se me 
comenta que hay que funcionan algunas cosas de la 
registraduría, que funciona de la registraduría en neo mundo, 
que oficinas, que entidades y que tiene que ver la 
registraduría con la oficina de Neo mundo. Porque a quí se 
habla de que era malo hacer piñatas, de hacer cosas , bueno 
entonces es bueno, alquilarla a otras entidades que  nada 
tienen que ver con cultura, yo quiero preguntar qui en va a 
responder por todas las demandas que se avecinan en  tema de 
pago de salarios a los empleados, en cabeza de quie n, porque 
yo pienso Doctor Edgar Higinio, pensar que después si nos 
toque pagar al Municipio de Bucaramanga, cuando est a en 
cabeza del señor Gobernador lo que esta ocurriendo,  entonces 
a mi si me gustaría también para cuando lleguen las  demandas 
pues también que haya responsabilidad de la persona  que hoy 
quiere sacer adelante, el tema de Neo mundo, ¿Qué p asa con 
las salas interactivas, están funcionando, no están  
funcionando? ¿Qué se piensa hacer con esos, esas sa las 
interactivas? Y yo quisiera preguntarle que clase d e ayudas, 
aportes inversiones o acciones hicieron la junta di rectiva o 
las entidades, a los que ellos representan, y lo qu e a 
gestionado se Administracion yo me imagino que son 
Setecientos cincuenta y algo de millones, que usted  habla, 
que es lo que a hecho de Enero a Febrero, entonces estas son 
algunas de las inquietudes que quiero que me ayude usted a 
solucionar todas estas inquietudes y dudas que teng o, aquí 
tengo los boletines de prensa, que mandaba o ejecut o la 
gobernación de Santander, el boletín Nº 360 de Juli o 01 de 
2009. Donde el gobernador Serpa hablaba de los diez  mil 
millones de pesos, entonces a seis, nueve meses ya si 
quisiera sobre todo, saber en que van los diez mil millones 
de pesos o si es que el gobernador a hecho diligenc ias con el 
gobierno Nacional para también buscar esos recursos , por que 
me imagino que si se pudo buscar en la  ……………… tamb ién se 
podrá buscar por las excelentes relaciones del gobe rnador y 
el gobierno Nacional, entonces si me gustaría que u sted nos 
comentara como director de Neo mundo, le agradezco Señor 
Presidente.              
 
 
INTERVENCION H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ: gracias señor 
presidente, un saludo muy especial a la mesa direct iva , 
doctor Jesús Aristizabal prácticamente aquí los com pañeros 
que me antecedieron la palabra han tocado todos los  temas en 
especial el honorable concejal Édgar Higinio Villab ona a la 
historia que el nos da sobre Neomundo así el inform e hubiera 
llegado tarde los pocos minutos que hemos podido oj earlo 
hemos visto doctor Jesús Aristizabal que su hoja de  vida es 
una hoja de vida muy profesional muy completa pero de entrada 
cuando uno ve un informe de estos, uno dice que de pronto 
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queda un resentimiento de la nueva administración h acia la 
antigua administración porque ese cambio de adminis tración y 
empezamos de pronto ha hacer notar mas de pronto lo  que dejo 
el antiguo administrador al nuevo administrador, al  nuevo 
gerente y uno de pronto en la vida profesional uno todos los 
días cada día que llega uno llega con retos nuevos y yo creo 
que cuando el doctor Jesús Aristizabal decidió toma r la 
gerencia de esta empresa de Neomundo de este parque  
interactivo decidió y no era para esconderlo todos el mundo 
sabíamos que este parque venia con un déficit venia  con una 
problemática, con una debilidad financiero no tenia  musculo 
financiero estábamos débiles hasta de un mercadeo p orque ya 
en los últimos ocho meses si el doctor Jesús ve en los 
últimos ocho meses cuando usted se posesiono como g erente  y 
hace recuento hacia atrás de enero a septiembre mas  o menos 
cuando usted se posesiono no ingresaron 5000 visita ntes de 
pronto la doctora Beatriz Puyana hasta el mercadeo se le 
había olvidado de acuerdo a los antiguos informes q ue ella 
nos dio aquí usted nos da un a solución y dice  que  hasta de 
pronto finalizando su exposición nos dice que para de pronto 
crear una estampilla no, no mas impuestos pero si d e pronto 
buscar una estrategia mirar a ver si podemos buscar  las 
grandes empresas que tiene Bucaramanga o  los grand es 
inversionistas, que esta trayendo nuestro alcalde d e 
Bucaramanga para que de pronto nos vengan con patro cinios 
donaciones porque es una estrategia que usted puede  ingresar 
a ese dicho de mercado podemos buscar una alianza p ara que 
llegue una empresa fuerte  con un musculo financier o de cada 
cien pesos que nos dona podemos decirle que puede d escontar 
uno punto veinticinco(1.25) de la declaración de re nta es una 
estrategia donde nosotros ustedes, la ciudad puede tener una 
reciprocidad y alguien llega y hace inversión de la  
rentabilidad del año anterior y ellos se sienten be neficiados 
con esa propuesta y lo hacen cuando hay una empresa  con una 
credibilidad con un gerente con una hoja de vida co mo la suya 
y cuando usted tiene un respaldo de un señor gobern ador con 
una trayectoria de años usted llega con una propues ta a una 
empresa privada una estrategia de buscar un apalanc amiento 
financiero usted puede traerse platica para ese par que 
interactivo y hay una muy buena reciprocidad podemo s buscar 
empresas muy serias privadas esta Marval, que tiene  en su 
corazón nació aquí en Bucaramanga y a nivel naciona l ha 
crecido muchísimo Barranquilla , Bogotá Santander d entro del 
informe que usted nos presenta doctor Jesús no le v eo la 
proyección de presupuesto 2010 de pronto queremos o bservar 
como usted piensa ejecutar la poca plata que le dan  de 
limosna de la gobernación y la alcaldía porque es m uy poquita 
plata la que llega para mantener un imperio de esto s, una 
obra de infraestructura tan grande, es muy poca pla ta doctor 
Jesús las demandas laborales si es  algo preocupant e en marzo 
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cuatro del presente año y eso si se  lo solicito si  me lo da 
por escrito que actas de conciliación ha llevado us ted ante 
el ministerio de trabajo para que de pronto en el a ño 2011 
cuando usted nos este presentando el informe no nos  venga con 
el cuentico que las demandas se van ganando por neg ligencia, 
no suya porque uno delega como gerente sino del equ ipo 
jurídico que usted tiene detrás entonces si por fav or le 
solicito si me puede hacer llegar las demandas labo rales en 
su estado como están, cuantas llevan conciliación , cuantas 
llevan su proceso ya si llegaron a una conciliación  o no, 
cuantas tutelas se han ganado y cuantas se han paga do, la 
tutela que usted no pague sigue corriendo financier amente 
tiene un costo financiero no todo es negativo hay a lgo 
positivo doctor Jesús lo felicito  por que usted po r lo menos 
mostro un espacio un escenario dentro de este parqu e 
interactivo nos trajo cosas modernas y esa visión q ue usted 
tiene lo felicito porque es cosa nueva para nosotro s hay 
detalles nuevos para nosotros de pronto usted no si enta el 
respaldo de la gente que lo visite porque de pronto  le falta 
mas mercadeo en diciembre vi muy cosas positivas po r que yo 
vivía ahí al lado y pasaba todos los días pero no m e tome la 
molestia de entrar de ingresar porque de pronto le falto 
mercadeo, radio, prensa pero si lo felicito porque tuvimos 
cosa nuevas como lo de Panaca lo que usted nos pres enta aquí 
de Bogotá Maloka , son cosas muy buenas de pronto d octor 
hacer el esfuerzo para después de lo que es agosto,  
septiembre octubre, noviembre, visitar usted en el informe 
nos dice que tiene una niña d mercadeo seria muy bu eno que 
usted nos mostrara el año entrante en el próximo in forme 2011 
mire la niña de mercadeo se trazo estas metas visit o estos 
colegios privados, los oficiales no porque los ofic iales ahí 
que hacer convenios con los rectores para que pague n a un 
costo muy económico busquemos un mercadeo con las 
universidades privadas, con los colegios privados p ara que 
ellos nos den un flujo de caja de diario que por lo  menos 
sirva para ayudar a pagar lo que es el sueldo de vi gilancia 
de diciembre porque que así como usted invierte en traer 
cosas nuevas también tiene que invertir en gastos p ara que le 
ayuden a cuidar lo que usted trae de acuerdo a esos  contratos 
en el alquiler, prestado entonces dejo esas dos inq uietudes, 
y le agradezco doctor si me hace llegar por escrito  lo del 
ministerio de trabajo, muchas gracias. 
 
INTERVENCION H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: gracias, presidente 
un saludos, primero excusarme con el doctor Jesús y  con el 
concejo por haber llegado tarde los compromisos ele ctorales 
nos tiene algo ocupados a todos entonces producto d e ello fue 
la demora para llegar el día de hoy, bueno doctor J esús 
aunque llegue algo tarde tuve la oportunidad de hab lar con 
usted algunas veces en Neomundo y conozco cierto ma nejo y 
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ciertos temas  de este espacio que nació y que ha i do 
creciendo de una forma algo interrumpida y con algu nos 
jalonazos de algunos directores y hoy lo tenemos a usted a 
quien le auguramos el mejor de los éxitos con este gran reto 
que tiene ese gran reto que es ese espacio físico q ue esta 
dedicado sobre todo a lo que es la ciencia la tecno logía y 
todo lo que es el tema, ya hemos hablado del tema d e la 
cultura, la innovación y el conocimiento científico  yo lo que 
quiero enfatizar hoy es que nosotros tenemos en el orden 
municipal departamental y en el tema de lo publico siempre 
recursos muy escasos que un espacio físico como el que usted 
hoy día tiene lo hace de grano en grano y para mi e s 
importante pensar que la administración municipal d ebe apoyar 
estos procesos que sobre todo generan conocimiento generan 
cultura y generan en gran medida turismo, así sea t urismo 
local o turismo regional me parece que Neomundo tie ne 
muchísimas ventajas yo creo que usted las expuso en  la 
exposición a la cual lastimosamente no pude escucha rla pero a 
mi si me parece que acá se debe unir varias secreta rias y 
ojala que la secretaria  de educación pro ejemplo q ue el 
instituto Municipal de Cultura que la secretaria de  
Desarrollo Social y que la Alcaldía en varios de su s 
dependencias colocaran el granito de arena para pod er 
impulsar el tema de Neomundo porque mire que un tem a como el 
que hoy en día esta en Neomundo que son los dinosau rios de la 
Patagonia es un tema que le interesaría a poblacion es 
vulnerables de la ciudad como los adultos mayores y  los niños 
que están en hogares de bienestar y para que ellos puedan 
disfrutar de una exhibición como la que usted tiene  hoy en 
día que le ha dado la vuelta al mundo que lo que yo  conozco 
ha estado en Praga ha estado en Europa ha recorrido  estados 
unidos a estado en Centroamérica y gran parte de Su ramérica y 
que hoy día la tenemos en Bucaramanga yo pienso que  
lastimosamente por la ley de garantías  y todos los  temas que 
están en estos meses lastimosamente nosotros no pud imos hacer 
una alianza estratégica con Neomundo pero yo creo d octor 
Jesús Aristizabal y esa es la primera pregunta que le hago es 
la primera vez que Neomundo se pega a una itineranc ia de 
nivel mundial porque las itinerancias en el mundo c uando las 
exhibiciones llegan a los países lo mas complicado es tener 
la obra en el país mover la obra en el país son tem as mucho 
mas fáciles y yo creo que ese gran reto que usted t iene aca 
lo vi hay en lo que parece ser las futuras exhibici ones todo 
lo que es el tema de Da Vinci y sus itinerancias ta mbién es 
una de las itinerancias que hay en  el mundo el tem a de los 
cuerpos momificados también es una itinerancia el s olo hecho 
que Neomundo pueda estar pegado a ese circuito mund ial de 
itinerancias ya convierte a Bucaramanga en un atrac tivo 
turístico así sea local así sea que la gente de Gir ón, 
Piedecuesta; san gil ,Socorro vengan a ver esa itin erancia de 
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una vez usted le esta aportando a Bucaramanga turis mo local 
yo aprovecho doctor este espacio para felicitarlo p or el gran 
esfuerzo que usted hizo al traer los dinosaurios yo  se que la 
traída de esos dinosaurios puede costar mas de cien  millones 
de pesos yo se que usted esta corriendo un riesgo m uy grande 
porque la curva de venta no le de, pero yo la prime r semana 
que estuvieron los dinosaurios a mi me dio grata al egría 
cuando yo vi en Neomundo el domingo inmediatamente enseguida 
no se cuanta gente entro doctor  pero yo vi totalme nte lleno 
a Neomundo, ojala usted nos dirá este dato que es c asi un 
dato histórico porque yo nunca había pasado por Neo mundo un 
domingo y había visto tanta concurrencia en este es pacio 
físico que normalmente siempre lo ve uno desocupado  pero 
también preocupado  doctor porque yo ahora los domi ngos que 
he pasado no he visto la afluencia de publico  de e se domingo 
entonces a mi me parece que acá es donde entra lo p ublico; si 
nosotros los de lo publico no ayudamos a impulsar e l tema, 
por ejemplo el tema  que tiene hoy día que yo creo es un tema 
único porque el tema de los dinosaurios es un tema que no se 
le ha dado en Bucaramanga la importancia que se mer ece no se 
hasta cuando estará la exhibición pero entiendo que  es hasta 
finales de marzo pero a mi si me parece que el conc ejo de la 
ciudad o la administración debería, ojala se caiga la ley de 
garantías debería llevar a este espacio físico que son los 
dinosaurios de la Patagonia y su replica a las pobl aciones 
pobres y de la ciudad porque nunca mas van a volver  a tener 
una exhibición como esta en toda su vida, Bucaraman ga esta 
desaprovechando hoy día, hoy mismo un recurso histó rico que 
es el esfuerzo que usted hizo doctor al traer esa e xhibición 
y que esperamos que no sea, que la curva de cliente la le de a 
usted para la inversión y como usted se la esta jug ando yo no 
conozco allá de sus porcentajes pero yo se que se l a esta 
jugando usted duro se la esta jugando con toda y de  la misma 
manera mire  yo les digo una cosa mas preocupante v a ser 
cuando traiga usted la exposición de Da vinci porqu e la 
exposición de Da Vinci no tiene la misma repercusió n de 
interés ante las poblaciones porque yo les aseguro a ustedes 
que un niño un adulto mayor o que cualquiera de nos otros 
vamos hoy día a Neomundo a ver la exposición de la Patagonia 
y nos va a gustar y nos va a parecer interesante  p ero si yo 
voy a la exhibición de Da vinci es un poco mas dens a y mas 
pesada para entender entonces doctor yo si quiero c onvocar a 
mis compañeros del concejo a que ….. por ese gran e sfuerzo 
que esta haciendo usted de arriesgarse a traer exhi biciones 
de tipo mundial porque las exhibiciones que hoy día  en 
Neomundo para los que han tenido la oportunidad de ir y 
aprovecho el espacio para invitarlos ojala usted pu diese 
hacer una convocatoria a los concejales para que pu diésemos 
la exhibición es una exhibición única y la estamos 
desaprovechando tan solo la vi de manera con un flu jo de 
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visita grande las dos primeras semanas no se como e stará 
ahorita pero yo he visto que ha bajado muy poco, pe ro mire 
doctor yo le quiero dar ideas nosotros acá en el mu nicipio 
tenemos redes importantes usted por ejemplo puede h acer un 
volante de la exhibición y llevarlo a la secretaria  de 
educación para que la secretaria de educación lo re parta en 
todos los colegios para que los niños lleven a su c asa la 
posibilidad  de que sepan los padres de familia de que  hoy 
en estos meses tienen la oportunidad única de lleva r a sus 
hijos a una atracción que nunca jamás la van a volv er a ver a 
mi me preocupa doctor y lo enfatizo el riesgo que u sted esta 
corriendo también celebro la llegada suya porque si  no 
hubiera llegado usted ese elefante blanco que ha si do hasta 
hoy Neomundo no se hubiese despertado por lo menos como ese 
domingo que le cuento estuvo despierto porque como le digo no 
se cuantas personas habrán ido ,usted tendrá el dat o ojala no 
lo entregue para mi si es importante pensar que est ás 
itinerancias culturales sean valoradas por Bucarama nga y 
valoradas por lo publico también doctor decirle que  el tema 
del espacio físico que hay allá como especie de un teatro o 
como un cine Bucaramanga adolece de estructura cult ural ahí 
seria importante que el Instituto Municipal de cult ura 
hiciera un convenio para que en la parte de teatro se 
dinamizara este espacio físico porque es un espacio  físico 
hermoso que le digo una cosa doctor usted tiene un acosa que 
casi nadie tiene en Bucaramanga y son espacios tamb ién 
decirle que es importante fortalecer lo que decía a cá en su 
sapiencia natural el concejal Alfredo Ariza del 
fortalecimiento de los convenios eso es muy importa nte los 
convenios son muy importantes con la secretaria de educación 
con el Instituto municipal de Cultura, con el acued ucto el 
tema de los convenios es muy importante porque con eso cada 
uno coloca el granito para que usted pueda fortalec er sus 
programas y sus decisiones que son costosas ojala a  futuro 
usted tenga exhibiciones que puedan rotar por el mu ndo mire 
que los grandes museos y los grandes espacios físic os mire 
usted trajo a Maloka,  Maloka lo trajo el año pasad o o a 
comienzos de año ojala usted pudiese o Neomundo pud iese tener 
su exhibición propia con una itinerancia por el paí s por lo 
menos, ojala que fuera de un tema regional nuestro ojala 
fuera la hormiga culona, la  obra Guane el mismo ca lzado, la 
joyería nuestra hay tenemos nosotros para poder hac er 
itinerancias interesantes para nuestro país y para terminar 
decirles que el municipio y el departamento tienen que 
hacerle un acompañamiento real a Neomundo para pode r 
despertar a ese elefante blanco ponerlo a vivir com o se lo 
merece porque es un espacio físico que esta ubicado  en el 
mejor sector de Bucaramanga con una infraestructura  física 
que aunque algo deteriorada todavía se puede recupe rar pero 
la cual todos debemos ser dolientes de ese espacio físico y 
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de estos nuevos intentos que usted esta pensando pa ra lograr 
impulsar la tecnología, la cultura , el turismo en nuestra 
ciudad así sea turismo local, gracias. 
 
INTERVENCION H.C. SONIA SMITH NAVAS VARGAS: gracias 
presidente, yo quería hacer un comentario en pasado s días el 
doctor Horacio  Serpa decía que Neomundo paso de cu idados 
intensivos a una sala de recuperación hasta que pun to vamos a 
ver esto que es una sala de recuperación si tenemos   en 
cuenta lo que hablábamos de las personas que están 
interviniendo directamente en Neomundo como es la U niversidad 
Industrial de Santander, Ecopetrol, la cámara de Co mercio, 
Marval, la CDMB, el Área Metropolitana y por supues to la 
Gobernación de Santander hasta que punto están apoy ando y se 
están colocando la camiseta para sacar realmente a Neomundo 
tenemos una cruz muy fuerte que según lo explicaba la doctora 
la directora anterior era la cámara de comercio Neo mundo 
viene siendo como una competencia pequeña para la c ámara de 
comercio y la cámara de comercio no la ha querido s urgir ha 
querido hasta cierto punto apropiarse de Neomundo a sí como 
esta actualmente Cenfer, si vemos Cenfer era algo m uy pequeño 
y mire ahora como ha crecido para los eventos todos  los 
eventos van dirigidos hacia Cenfer es un sitio muy retirado 
pero Neomundo es un parte central es donde la gente  puede 
llegar no tiene que pagar igual transporte es muchí simo mas 
cerca por eso la cámara de comercio ve a Neomundo c omo una 
competencia yo diría que antes hacían la feria de l os 
artesanos en Neomundo ya no lo volvieron a prestar porque 
tiene que ser en Cenfer por que, porque Cenfer vien e siendo 
la sombra de Neomundo y no lo ha querido dejar crec er y esta 
dentro de los mas altos  acá que lo quieren ayudar que lo 
quieren patrocinar pero será que le conviene que Ne omundo 
crezca, porque hasta donde tengo entendido la anter ior 
directora ,decía ellos querían que Neomundo se acab ara a toda 
costa yo si quisiera mi doctor Jesús Aristizabal us ted que ya 
lleva diez años en Neomundo porque según lo que ten go 
entendido es que esta desde el 99 y ya estamos en e l 2010 , 
once años de conocer la problemática de Neomundo de  pronto 
dice que fue vicepresidente de la junta directiva e n el 99 y 
en el 2000 en el 2008 fue asignado como miembro del  comité 
asesor de Neomundo en el 2009 ya lo nombraron como director 
entonces ya tiene una idea en esa época que usted h abía 
estado quisiera saber  que se hizo, o de verdad que  aportes 
porque tiene una hoja de vida muy excelente como 
investigador, entonces que aportes le va a traer ah ora y en 
esa época porque no fortaleció mas la dirección par a poder 
salir adelante si quisiera que miráramos que posibi lidad hay 
de prestar o de hacer un salón grande para eventos para que 
puedan hacer las actividades, las ferias de los art esanos de 
los artistas si bien es cierto nos llego hoy un pro yecto 
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donde se le va a adicionar al instituto de cultura mas o 
menos dos mil seiscientos millones de pesos (2.600. 000.000) 
que le quedaron a diciembre 31 por exceso de estamp illas ahí 
podríamos empezar a mirar usted hablar con el señor  alcalde a 
ver como se puede colaborar de verdad para que Neom undo tenga 
un aporte financiero pueda crecer con la cultura la  cultura 
empieza desde que los niños están pequeños eso que usted hace 
de traer los dinosaurios de que vean el cuerpo de q ue vena la 
ciencia toda es aparte es muy importante podríamos empezar a 
mira que salones y como podría ir creciendo Neomund o con 
aportes y hacer con todos los institutos con deport es, con 
cultura con educación con todos los institutos que tiene como 
se puede fortalecer Neomundo prácticamente eso era lo que 
quería comentar. 
 
INTERVENCION H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: presidente para solicitar 
permiso para retirarme tengo que ir al comité de se guimiento 
electoral como presidente del partido liberal. 
 
INTERVENCION H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: gracias, señor 
presidente un saludo para usted y la mesa directiva  y para 
todos los concejales, que buena obra se ha hecho en  la ciudad 
de Bucaramanga no hay hace mucho tiempo que no la h ayamos 
querido valorar y no le queremos dar la importancia  del caso 
pues eso si le corresponde al que administra pero u n centro 
como Neomundo es de investigación de ciencia de tec nología 
por Dios  es algo que tenemos acá en nuestro munici pio y que 
no hemos sabido aprovechar y por eso cuando escucha  uno aquí 
las intervenciones que el uno que el otro yo pienso  que 
doctor Aristizabal  usted tiene un compromiso con l os 
santandereanos  con los Bumangueses de sacra adelan te esta 
institución por encima de todas las cosas y creo qu e la vida 
es de retos y si usted encontró esta institución de  una forma 
demuéstrele a Bucaramanga y a Santander que si somo s capaces 
de colocar a Neomundo como una institución importan te en los 
centros de la ciencia y la tecnología que adolecemo s de la 
misma, aquí se habla de que el parque nacional del Chicamocha 
a demostrado que paso todos los limites ya han ido mas de un 
millón de personas en muy corto tiempo cuantas pers onas 
podríamos decir nosotros hoy en Bucaramanga han lle gado a 
Neomundo podríamos pensar que si tenemos un corredo r 
turístico y los amigos que vienen a Panachi entran a Neomundo 
por Dios seria una situación sumamente interesante para la 
misma institución hay que poner a tono obviamente N eomundo 
duro un poco de tiempo cerrado se fueron los funcio narios hoy 
los veo nuevamente que alegría ver a esas personas que han 
trabajado por Neomundo verlos nuevamente allá en es e centro 
de la investigación de la tecnología que nombre tan  verraco 
el que tiene cierto buenísimo, pero mire doctor Ari stizabal a 
mi me gustaría saber si siendo Neomundo el centro d e la 
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investigación de la tecnología y de lo mas grande q ue podamos 
pensar los seres humanos a mi me gustaría si usted ha tenido 
un acercamiento con las universidades que tienen in geniería 
aquí en la municipalidad a las universidades, aquí he 
escuchado que los colegios, nosotros tenemos la uni versidad 
industrial de Santander se han hecho convenios 
administrativos se ha buscado la posibilidad del me rcadeo con 
estas universidades que también le aportan a la cie ncia, a la 
investigación y a la tecnología como la UIS, la San to Tomas, 
la UNAB , la UDES, la Pontificia, la UCC misma y po rque no 
las Unidades Tecnológicas donde nosotros vemos que hay mas de 
once mil no se dieciocho mil estudiantes doctor Ari stizabal 
hay tenemos un potencial grandísimo en las universi dades 
hemos hablado de los colegios  pero vamos mas allá,  vamos a 
las universidades que tienen la municipalidad y ver a que 
nosotros podemos pensar en cosas grandes para Neomu ndo he 
tenido la posibilidad de ir dos veces a Neomundo no  se como 
este, si se haya estancado si esas salas que tenia en 
proyecto que ya las tenían como financiadas con Eco petrol con 
otras instituciones hoy están andando me gustaría s aber señor 
gerente y lo invito para que le hagamos un acercami ento a 
Neomundo con las universidades señor gerente a mi m e gustaría 
saber a cuanto ascienden los ingresos mensuales que  tiene 
Neomundo si se podría calcular y de donde en que ví a llegan 
si son de convenios si son de auxilios que da la go bernación 
de entradas que tienen allá cuales son los ingresos  reales 
que tiene Neomundo hoy para poder funcionar cuando uno mira 
su informe hoy real, cierto uno ve que dentro de lo s pasivos 
que tiene Neomundo asciende a la suma de seisciento s sesenta 
millones de pesos por que no ve que se podrán pagar  esos 
pasivos de acuerdo al recaudo que tenga de ingresos  usted y 
uno ve que tienen pasivos de tutelas por pagar mas de cien 
millones de pesos pasivos, bueno tuvieron que acced er al 
crédito de los bancos para poderse colocarse a tono , existe 
alguna deuda hoy? la deuda con Idesan se cancelo en  su 
totalidad bueno, a mi me gustaría saber señor geren te que 
clase de mantenimiento se le ha venido dando a esas  salas si 
de acuerdo al mismo ingreso de la personas me imagi no que 
sufren algún deterioro si hoy por hoy se le ha dado  un 
mantenimiento adecuado al mismo y que proyecciones hay frente 
a lo que se tiene en Neomundo, señor gerente por lo  demás 
felicitarlo sigamos trabajando  con este parque nue stro pero 
elevémoslo al mismo estatus del parque  nacional Ch icamocha 
metámosle ganas a eso y de verdad que podamos ser c apaces de 
igualarlo y que todo mundo que llegue y nosotros de sde el 
corredor turístico desde la oferta turística que se  haga 
usted lo puede hacer con Carlos Fernando Sánchez ha blar 
porque la gente que va a Panachi porque no viene a Neomundo, 
muchas gracias. 
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INTERVENCION H.C. JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS: gracias 
presidente, yo estaba escuchando atentamente las 
intervenciones de los diferentes colegas sobre este  tema a mi 
no me queda la menor duda que Neomundo es una entid ad sin 
patrón y nació y ahí quedo y nadie se ha apersonado  del 
problema de completar la infraestructura  de Neomun do el 
problema de Neomundo se divide en dos, el uno termi nar la 
infraestructura para la cual fue concedido y es org anizado la 
determinación definitiva de lo que debe ser Neomund o y el 
otro que es prácticamente lo que entendería yo que es su 
compromiso doctor Aristizabal tomar esa entidad y p onerla  a 
funcionar como debe ser porque realmente si no la t erminan si 
jamás la terminan la infraestructura jamás Neomundo  será lo 
que cada uno de ustedes apreciados concejales han m anifestado 
sobre lo que se quisiera de Neomundo una vez termin ada la 
infraestructura con un compromiso bien sea del gobe rnador 
bien sea del alcalde bien se a de quien sea porque nadie se 
quiere apersonar de lo que es Neomundo ahí si le co rresponde 
a usted posicionarlo, yo escuchaba al colega Edgar Suarez es 
que es muy difícil posicionar algo que no existe 
prácticamente cuando el atlético Bucaramanga gana 3  , 5 
partidos seguidos el estadio se llena pero cuando n o gana y 
va en el ultimo lugar nadie va al estadio entonces depende de 
lo que se venda pero para poder vender una buena ex posición 
como las que plantea el compañero Édgar Suarez hay que tener 
un sitio y una infraestructura adecuada con todas l as 
disponibilidades con todas las comodidades básicame nte 
Neomundo solo funcionara cuando tenga patrón y teng a doliente 
esa institución de lo contrario esa institución jam ás 
podremos esperar algo mejor de lo que han podido ha cer allá 
en Neomundo, gracias. 
 
INTERVENCION H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA: Gracias presidente, 
solicitarle a usted permiso para retirarme presentá ndole 
excusas al director de Neomundo, usted sabe que ten go una 
reunión del partido y debo retirarme.   
 
INTERVENCION H.C. CRISTIAN NIÑO RUIZ: Gracias presidente, 
doctor algo que sumándome a todo lo que los demás c ompañeros 
del concejo han tratado como tema muy importante, e l parque 
interactivo de Maloka, hace aproximadamente 7 años paso una 
crisis muy tremenda creo que también alcanzó a esta r cerrado 
yo pienso que la estrategia de ellos es algo que va le la pena 
analizar creo que ellos usaron la venta de un patro cinio 
permanente sino estoy mal fueron ocho empresas las que 
entraron a patrocinar y los salones en Maloka son 
patrocinados por empresas entonces que hacen estas empresas 
se encargan de mantener actualizado a Maloka en nov edades de 
tipo tecnológico yo pienso que doctor por mas que s e le 
inyecte dinero a Neomundo si Neomundo no esta actua lizado 
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cuales son los clientes de Neomundo, los clientes d e Neomundo 
son la gente joven, son los muchachos, en Bogotá en contramos 
en Maloka una sala de cine en tercera dimensión yo pienso que 
tenemos que , lógico conseguir dinero por que eso e s 
inminente pero también tenemos que pensar un plan e stratégico 
que nos lleve a motivar a los colegios y a motivar a la 
ciudad para que Maloka sea un visita casi obligator ia, yo 
hare una pregunta cuantos de los que hemos ido acá de 
Bucaramanga a Bogotá hemos iodo a Maloka yo diría q ue casi 
todos vamos a Maloka, porque Maloka tiene la noveda d tiene 
toda la parte de electrónica tiene una serie de cos as que lo 
motivan a uno a ir, doctor ya un agravante mas cada  vez que 
uno va lo encuentra nuevamente actualizado o sea yo  le hago 
la pregunta doctor en donde estamos nosotros cuando  vemos que 
día a día los avances tecnológicos personalmente a los 
muchachos a penas le quedan buenos a nosotros nos q uedan ya 
grandes siempre ellos van delante de nosotros enton ces doctor 
yo pienso que para saber para donde vamos usted que  tiene esa 
experiencia como lo dice acá la hoja de vida que us ted nos 
presenta que es una hoja de vida que yo personalmen te dije 
como se desperdicia un profesional en un sitio de e stos que a 
mi manera de ver no tiene casi ni futuro porque, po rque sino 
se re estructura sino se traza una estrategia de ch oque para 
que la gente ponga a Neomundo en su itinerario turí stico 
nosotros no vamos a sacar a Neomundo adelante los i nvito a 
que no es solo el dinero no es solo los diez mil mi llones de 
pesos necesitamos otro cinco mil seis mil para func ionar este 
año y el año entrante seguir funcionando yo pienso que se 
trata de ver cuales son las estrategias que pueden dar 
resultado en Bucaramanga tengo entendido que estaba n 
alquilando a Neomundo para eventos sociales no se s i habrán 
continuado haciéndolo, pero lo alquilaban para fies tas y todo 
eso yo pensé a ultima hora son alternativas que no entra 
mucho pero laguna cosa entra para ayudar con los ga stos y 
para ayudar con el presupuesto de gastos que cuando  no se 
tienen ingresos cualquier presupuesto es demasiado alto pero 
que necesitamos? Actualización, que ir a Neomundo s ea para 
todos inclusive nosotros los adultos una aventura m ientras 
tanto que eso no sea una aventura pues si yo person almente 
pido excusas por no haber podido ir a ver esos anim alejos los 
dinosaurios tratare de ir , inclusive el señor con el que los 
trajo el creador del proyecto estuvo en mi casa y y o dije 
quería ir no he ido, pero doctor yo pienso que ha e so hay que 
hacer un estudio totalmente nuevo, para mi lo que h ay allá 
eso es basura con todo el respeto eso es pasado hay  que 
actualizarlo si no se actualiza ninguna plata alcan za y eso 
no va a funcionar doctor usted es muy capaz usted e s muy 
profesional y donde lo pongan tenga la seguridad qu e va a ser 
de bendición, gracias señor presidente. 
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El presidente agradece la presencia del doctor Aris tizabal y 
le pide que por favor las preguntas y toda la infor mación se 
las pase por escrito o vía e mail de cada uno de lo s 
concejales a través de la secretaria, le agradece q ue la 
información se a muy completa. 
 
El presidente le solicita a la secretaria continuar  con el 
orden del día. 
 
5.  LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
La secretaria informa que no hay comunicaciones sob re la mesa 
de la secretaria. 
 
INTERVENCION H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO: muchas 
gracias, yo seria partidario optar por lo segundo q ue  usted 
propone como aquí han se han formulado unas pregunt as harto 
importantes pienso que vale la pena que el doctor A ristizabal 
venga con respuestas pro escrito yo creo que unos d e los 
papeles mas importantes que estamos llamados a cump lir los 
concejales es de hacerle seguimiento a las grandes 
inversiones que ha hecho el municipio aquí se han i nvertido 
más de diez mil millones de pesos y veo que el proy ecto esta 
absolutamente enredado señor presidente mire para l a muestra 
un botón lo ultimo que faltaba yo no sabia que eso ya había 
sucedido en el día de ayer en el juzgado segundo la boral del 
circuito se esta notificando una providencia dentro  dl 
proceso ordinario laboral que adelanta la doctora B eatriz 
Inés Puyana contra la corporación Parque interactiv o Neomundo 
doctor anote para que no se le pase la providencia por favor 
y le diga  su abogado que corra a notificarse que n os digan 
cuanto va a valer la demanda de la doctora Beatriz Puyana le 
digo con mucho cariño porque yo le tenia anunciado  para la 
próxima vez que vengamos debe traer la relación de todas las 
demandas que ha tenido que soportar Neomundo durant e este 
corto tiempo yo le aseguro que pasan de cien demand as sume 
una mas juzgado segundo laboral del circuito de Buc aramanga 
estado del día de ayer 3 de marzo de manera que eso  es 
preocupante doctor Aristizabal y yo digo que person as del 
perfil suya permanezcan ahí hace unos años a mi me parece 
estar recordando cuando nombraron unos de esos pers onajes que 
tiene nuestra ciudad de apellidos y abolengo le dáb amos la 
bienvenida yo ya no me acuerdo como se llama quien era, 
Ernesto, aquí fue un gerente a quien le dábamos la bienvenida 
y duro pocos meses doctor porque lo que yo le digo si no hay 
recursos es muy difícil y la labor suya debe ser pr oyectar la 
ciudad doctor equilibrarla financieramente busque u n esquema 
que no lo pongan a usted de mendigante a organizar rifas, 
bingos aquí la doctora elida leyó el informe préste melo por 
favor doctora, el tema que montemos un parqueadero que es lo 
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que mas produce ahí entonces  creo que presupuestan  cincuenta 
millones y por alquileres, en parqueaderos y alquil eres de 
salones ciento veinte millones, no, hay dice , buen o pero 
podemos montar un gran parqueadero en otro elefante  blanco 
que es el estadio de atletismo yo creo que va a ent rarle 
mucho dinero al sector, de verdad no se ponga en la  tarea de 
buscar recursos , a usted que le gran reto suyo es equilibrar 
a Neomundo buscar recursos, eso es paja doctor su h oja de 
vida no es de aquí financiera, es distinta doctor e s 
posicionar Neomundo es hacerlo sostenible y sobre t odo traer 
eventos como el que acabo de traer aquí a Bucaraman ga, 
gracias. 
 
INTERVENCION H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ : bueno ya que 
el doctor Edgar Higinio da la oportunidad de tocar el tema de 
Neomundo es para que me regale unos segundos antes que se nos 
vaya el doctor Aristizabal, señor presidente con la  venia 
suya y con todo el respeto a ver si nos hacen llega r el 
informe por escrito ya que el primer semestre final izando el 
segundo semestre del año 2009 todos los secretarios  de 
despacho que vinieron y presentaron los informes y muy 
folclóricamente no alcanzaron un cinco por ciento l os 
informes que nos hicieron llegar por escrito yo 
respetuosamente le pido a la mesa directiva que por  favor nos 
hagan llegar el informe porque si no nos vemos obli gados a 
empezar a pasar lo que a ustedes les fastidia los e ntes de 
investigación porque es que no llegan los informes y les 
recordamos que esta mesa directiva es para hacer un  control 
fiscal. Gracias. 
 
El presidente informa que por la premura del tiempo , van a 
leer el punto del proposiciones el día de mañana. D e tal 
manera que mañana desde el punto de proposiciones e  evacuen 
todas las proposiciones. 
 
INTERVENCION H.C. DIONICIO CARRERO CORREA: gracias, señor 
presidente cuando llegamos al punto de proposicione s y varios 
ya no hay quórum lo que yo le pido también a los ho norables 
concejales es que para cuando nosotros tenemos unas  
proposiciones hechas ahí desde el primer día y se q uedaron en 
la mesa entonces por favor nos mantengamos o miremo s a ver 
como sacamos esas proposiciones también. 
 
 
Agotado el orden del día, La Presidencia levanta la  sesión 
siendo las cuatro y cincuenta y siete de la tarde(4 :57 PM) y 
se cita  para mañana 5 de marzo ocho y media de la mañana 
(8:30 AM). 
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Para constancia, se firma para su aprobación en ple naria. 
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